
 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

ασφάλεια και προστασία της ζωής και περιουσίας των πολιτών και του Κράτους, του φυσικού 

περιβάλλοντος και, ιδίως, του δασικού πλούτου της Χώρας από κινδύνους φυσικών 

καταστροφών και λοιπών απειλών, αποτελούν μείζονες προτεραιότητες του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας.  

Υπό το ανωτέρω πρίσμα, τίθεται υπόψη σας ότι στο πλαίσιο της προετοιμασίας του 

Πυροσβεστικού Σώματος για την αντιπυρική περίοδο, έχει εκδοθεί η υπ’ αριθ. 12107 Φ. 

702.15/28-02-2025 Δγή Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος με την οποία αναθεωρούνται και 

επικαιροποιούνται τα Επιχειρησιακά Σχέδια Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών σε επίπεδο 

Διοικήσεων Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού για όλη την Επικράτεια. Τα Επιχειρησιακά 

Σχέδια επικεντρώνονται στην οργάνωση, διαχείριση και συντονισμό των δυνάμεων 

δασοπυρόσβεσης και περιλαμβάνουν το σύνολο των κλιμακούμενων μέτρων και ενεργειών σε 

κάθε στάδιο ετοιμότητας (στελέχωση πυροφυλακίων, εκπομπή δασικών περιπολιών με 

οχήματα και προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος κ.α.) σε συνάρτηση με τον Ημερήσιο 

Δείκτη Επικινδυνότητας που εκδίδεται από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, ώστε 

να εξασφαλίζεται η έγκαιρη επισήμανση και αναγγελία της πυρκαγιάς καθώς και η άμεση και 

αποτελεσματική επέμβαση των πυροσβεστικών δυνάμεων.  

Περαιτέρω και αναφορικά με την συνδρομή των Ενόπλων Δυνάμεων στο τομέα της 

χερσαίας επιτήρησης σημειώνεται ότι έχει εκδοθεί σχετική διαταγή από την αρμόδια Υπηρεσία 

ΓΕΕΘΑ/ΔΙΚΑΦΚΑ που ορίζει τα σχετικά με την εκπομπή και συγκρότηση των περιπόλων, ενώ 
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ΘΕΜΑ: 

 
«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 1812/ 07.05.2025 Αναφορά. 



επισημαίνεται ότι η συνδρομή των Ενόπλων Δυνάμεων, όπου προβλέπεται, ενδυναμώνει τον 

επιχειρησιακό σχεδιασμό του Πυροσβεστικού Σώματος και αποτελεί σημαντικό παράγοντα 

πρόληψης και αποτροπής εκδήλωσης δασικών πυρκαγιών. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου 

να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επ’ αυτών, αρμόδιο να σας ενημερώσει είναι 

το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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